



金牌榜

国家/地区	金	银	铜
中国	16	21	16
英国	14	11	7
美国	10	5	11
乌克兰	8	5	10
巴西	8	4	4

截止到今日0时



赛场扫描

标枪冠军 曾经最怕体育课

本报讯 当年连体育课都不爱上的郭伟，却成了残奥会男子标枪赛场上的“主角”。

前晚，在男子标枪F35-36级比赛中，上海小伙子郭伟六次试投，全部打破原世界纪录，最终以56.07米的成绩卫冕了该级别的金牌。“今天我是超水平发挥。因为气氛实在太好了，比平常兴奋一些。”郭伟赛后笑着说。

据郭伟透露，自己在2002年以前完全是另外一个样子。“那个时候连体育课都不上，也不爱说话。”郭伟说。“2002年，我开始参加国际比赛。以前，我从来没有想过自己能够有机会夺得残奥会的金牌。”郭伟说，“体育让我换了一个人。以前在学校里，脚不好，哪里都不敢走。现在通过锻炼，对自己的帮助也很大。” 木木

你绊倒我，我安慰你 残奥赛场关爱高于一切

据新华社电 在女子200米T44级的决赛中，美国名将阿普丽尔·霍姆斯以较大的优势一路领先。当跑到距离终点不到30米时，使用一个“J”形假肢奔跑的霍姆斯突然一个踉跄，接着重重地摔在了跑道上。跑在霍姆斯旁边跑道的法国选手菲尔躲闪不及，也被绊倒在地。

最终德国选手格林以28秒02的成绩夺冠。菲尔虽然坚强地爬了起来并一瘸一拐地跑过了终点，但仅在九名参赛选手中排名第八。菲尔本有希望争夺奖牌，由于这次意外而错过了登上领奖台的机会。而冲过终点后菲尔没有埋怨责怪“连累”自己的对手，而是在第一时间跑到霍姆斯身边，安慰情绪低落的霍姆斯并献上热情的拥抱。国家体育场内掌声雷动。这一刻，比赛的成绩不再重要。



观赛礼仪

看乒乓球不能用闪光灯

残奥会体育比赛项目有自己的规则和特点，观众应该根据具体的项目来文明欣赏和参与比赛。

观看视力残疾人士参与的比赛项目时，最重要的观赛礼仪是保持赛场安静。此外，轮椅网球、马术等项目，都需要相对安静的比赛环境，观众应该根据比赛规则恰到好处地给予掌声。

观看残疾人乒乓球等比赛时，应注意拍照不用闪光灯。闪光灯会影响运动员在比赛当中的接发球，因为闪光灯对眼睛的刺激非常大，运动员会很难判断来球的方向和角度，这对比赛的影响是致命的。对患白化病的运动员拍照时更不能闪光灯，否则会对其眼睛造成伤害。 木木

5万大奖，鑫苑中秋等你拿

为热烈庆祝奥运盛会与中秋佳节，回馈广大新老业主和广大市民长期以来的鼎力支持与厚爱，河南鑫苑置业、建设鑫苑置业、郑州晚报联手与广大市民激情相约，“全城您最酷——剪刀！石头！布！”PK赛暨“郑州晚报 鑫苑杯”奥运冠军全城竞猜大抽奖正式启动，于9月14日上午在鑫苑国际城市花园广场举行。本次活动，除对所有参与者、答对者均有纪念品、奖品等礼物送出外，还特别推出了“5万元购房优惠或指定户型5年居住权”的大奖，欢迎广大市民踊跃参与。咨询电话：0371-67947565。

昨日，北京残奥会田径比赛展开第二个比赛日的争夺，在国家体育场进行的男子100米T44级别决赛中，南非选手奥斯卡·皮斯托留斯以11秒17的成绩获得冠军。这个项目的银牌被美国选手杰罗姆·辛格顿以11秒20的成绩获得。铜牌被另一名美国选手布赖恩·弗雷热以11秒50获得。



又见刀锋战士

鸟巢“无腿飞人”大战 皮斯托留斯11秒17夺冠

要像博尔特一样

皮斯托留斯报名成绩第一，由于他报名的T43组只有他一人，因此他被分配进T44组进行比赛，和他同场竞技的选手都只依靠一只假肢，但这对“刀锋战士”来说不是问题。

在被特权转播商现场采访半个小时后，皮斯托留斯终于慢慢走进混合采访区。在跑道上奔跑如飞的他，走路并不算利索。全世界一百多家媒体的记者守在“几”字形过道旁，等待采访他。

“很感谢现场观众，我们运动员不就是为了这个欢呼声拼命向前跑的吗？”站在记者面前的皮斯托留斯尽管只戴上短短一截假肢，身高却接近1米9，非常健壮，而且彬彬有

礼。南非团的官员看到长得见不到尾的记者队伍，示意一个地方只停留一下，但记者有更多问题，皮斯托留斯仍站在原地耐心回答完再走。他也盛赞鸟巢的跑道非常舒适，经过一次适应场地训练，他感觉自己能在鸟巢实现更大的目标。

“我的目标是三枚金牌，我还要参加200米和400米的比赛。100米的比赛我四年前只获得铜牌，但现在我已经更强大了。”

“有人把我比作博尔特，我喜欢这个比喻，我希望能获得三枚金牌，把对手甩在身后，如果能打破两三个世界纪录，就更完美了。”



皮斯托留斯向观众致意
(本版图片均为新华社发)

期待伦敦奥运圆梦

皮斯托留斯是以悲情英雄的形象出现在残奥会赛场上的，经过耗时两年的缠斗，他最终还是没能出现在北京奥运会上，和健全人一争高低。

皮斯托留斯出生时没有胫骨和踝骨，双腿被截肢。但他的人生同样精彩，酷爱运动的他借助假肢开车、跑步。他多次获得残疾人比赛冠军，还26次打破残疾人世界纪录。他梦想站上奥运会跑道的故事被广泛报道后，国际田联去年邀请皮斯托留斯参加了罗马大奖赛和英国大奖赛，他似乎有希望参加奥运会。但有专家质疑皮斯托留斯从假肢中获得了非正常的优势后，国际田联今年发出一纸禁令，不同意皮斯托留斯参加奥运会，理

由是他依靠假肢跑步，能够比健全运动员节约25%的体能，假肢还能为他提供额外动力。皮斯托留斯今年5月把国际田联告上国际体育仲裁法庭，后者最终推翻国际田联的决定，认定皮斯托留斯有权参加奥运会。

这场轰动全球的官司以皮斯托留斯获胜告终，但他并没有以胜利者的姿态出现。一波三折之后，没有系统训练就匆匆上阵的南非飞人没能通过奥运资格赛，南非田径队也没有接纳他作为接力赛成员参加奥运会。皮斯托留斯参加北京奥运会的梦最终破碎。“我从来没有小瞧残奥会，我只是说参加奥运会是我的梦想，或许在伦敦我能圆梦！”皮斯托留斯坚定地说。 本组撰文 林风



高科技“刀锋” 价值1.5万英镑

据新华社电 皮斯托留斯在比赛中使用的“J”形假肢价值1.5万英镑，约合18万人民币，由高性能碳纤维复合材料制成，是非侵入性矫形器材公司奥索专为单边/双边膝下及膝上截肢运动员设计的运动型假肢，能够模仿健全运动员脚部和踝关节的反应动作，储存和释放能量。正因这双外形独特的假肢，皮斯托留斯得到了他“刀锋战士”的称号，而这双自2004年起陪伴他参加了众多残疾人、健全人的重要国际赛事的假肢，也在过去一年间成为他能否参加健全人奥运会的争议核心。



酷评

生命的刀锋

天生没有胫骨，就安上假肢；不能如飞奔跑，还可以借助“刀锋”；未能如愿参加奥运会，还有残奥会作为自己发挥的舞台。舞台中央，“刀锋”的光芒摄人心魄，22岁的南非小伙子皮斯托留斯，就这样一步步走上人们瞩目的中心。

不能不对南非这个地处非洲大陆最南端的小国投上更多尊重目光，这个以往以钻石、黄金，还有种族斗争给人留下更多印象的国家，两天之内为我们奉献了两位明星：断腿姑娘杜托伊特正在向“女菲尔普斯”的目标游去，共要参加100米、200米和400米三个项目的皮斯托留斯则将成为又一个“博尔特”——其实当我们面对一位肢体残缺的运动员时，也一样能满足我们“追星”的平常愿望——也许更多时候，我们没必要一定要向他们报以同情、悲悯的态度，用看待任何一个正常的眼光去衡量那些在残奥会上驰骋的运动员，也同样能发现非同寻常的美。

上帝在关上一扇窗的时候，也会为你打开另一扇窗。因为他是公平的，他不会阻碍任何人去寻找和发现自己生命的刀锋。去寻找自己生命的刀锋，然后再努力让它发出摄人的光芒，人生说来也简单，就看你怎么做。

晚报首席记者 郭韬略